今日沂蒙·**关注**

市民愿望>>

天天都是"让座日"

广电大厦公交站点地 处金雀山路,公交线路比较 多,客流量也较大。上午 11:30,下班高峰期,很多 市民在这里乘车。在市民上 车前,由市民组成的志,他 们负责引导乘客文明乘车。 据了解,22日的公交"让座 日",市区主要的公交站点,都有志愿者引导。

志愿者身穿笔挺的西服,佩戴着红色的绶带,上面写着"文明乘公交,让座献爱心",除引导市民上车外,他们还给每位市民分发"让座日"倡议书。

志愿者王先生介绍,

"从我开始,主动让座;爱心接力,传递文明;由此及彼,做文明市民",这几句话既是他们的口号,也是他们要达到的目的,希望能有更多的人理解支持。

在6路车上,张萍抱着孩子上车,一见有抱孩子的妈妈上来,好几位在前排就坐的市民就起来让座。记者随后采访了十几位市民,他们都表示,他们会主动给老、幼、病、残、孕让座。

"如果人人都知道让座,文明出行,'让座日'的目的就达到了。当人人都做到了这点,天天都是'让座日'。"王先生开玩笑地说。

"公交人"说>>

细节着手服务百姓

随着天气变冷,越来越多的市民会选择乘坐公共交通出行,公交车价格低廉,成为市民出行的首选。据临沂公交总公司工作人员统计,天气转凉,乘坐公交车出行的人数比平时增加了两成。

"公交车冬天里要第一个热起来。"临沂公交总公司副总经理谢民介绍,公交 车早班车车厢温度较低,驾 驶员在早6:30左右,便开 暖风,等车厢温度上升后再 出发,让第一个上车的旅客 也能感受温暖。

谢民介绍,为了让公交 车提前热起来,早班公交车 司机要在凌晨 4:30 起床, 5:00 出门,5:30 到车队,然后便是检查车身,轮胎气压、发动机皮带、机油……所有车况项目检查完毕通常要花半个小时的时间。而此时的人们,大都还在睡梦中。早上6:00,准时发出第一班车。

"在日常的工作中,我们公交车司机要注重点滴细节,以优质服务让乘车的老百姓满意!我们要尽力帮年老体弱的乘客找座位,给坐错车的乘客说明正确的乘车路线……"10路公交车司机吕慧娟告诉记者,正是这一丝不苟的细节,让百姓在冬季乘车感受到融融暖意。

爱心传递文明 让座无需提醒

记者探访临沂第四个"让座日"

11 月 22 日是临沂第 4 个公交"让座日","文明出行,爱心接力",在经历 3 个让座日后,效果究竟如何?22 日,记者在市区主要公交站点和公交车上直击临沂第 4 个公交"让座日"。



相关链接>>

从 2010 年 8 月 22 日起, 每月 22 日, 成为临沂市的"公交让座日"。在"公交让座日"这 天, 车载电视, 电子站牌, 车载语音报站器等将强化"公交让座日"宣传, 同时志愿者将主动让座的乘客发放"倡议书", 推动形成主动让座的乘车环境, 进而逐步推开在全社会形成文明让座的良好风气。

全新形象:

车体"拒载" 商业广告

临沂交通运输局客管 办作为公交车的主管部门,在文明出行方面,除 了设立"让座日",倡导 市民文明乘车外,对公交 车的管理也制定了一系列 的措施。

今年8月全市所有公 交车将清除车体商业广告, 并以各公交公司为单位,设 置四种颜色为车体主要颜 色,临沂公交总公司车体颜 色主体为白色,绿色为底,蓝色相间,罗庄公交公司车 体颜色为橘红色,河东公交 公司为蓝色,天宏和交运公 交公司车体为橘黄色。

"公交车车体喷漆完成 后,除公益广告外,临沂市 所有公交车将一律不得张 贴商业性广告。公交车是一 个城市的窗口,直接影响着 人们对一个城市的印象,统 一后临沂的公交车外观将 更为清新,亮丽,成为临沂 更亮的一张'名片'。"客管 办工作人员说。

同时,客管办还对公交 车声讯和视频广告进行了 清理,要求驾驶人员在市区 内最高速度不得超过30公 里/时等。

谢民介绍,以后临沂公 交车还将覆盖临沂北部和 西部,西部一直包括临西十 一路,北部主要包括北城新 区,临沂公交不断壮大,文 明出行也将使临沂公交更 美丽。

本报通讯员 尤洪鹏 鲁颖 本报记者 王健